

跨境电商发展更具新活力

在浙江杭州钱塘江北岸两公里处,坐落着全国首个跨境电子商务综合试验区。作为跨境电商的“初创地”和“试验田”,中国(杭州)跨境电子商务综合试验区(以下简称“综试区”)自2015年设立以来,进口零售清单数由最初的日均300多单,发展到最高的日均14万单,年进口货值最高峰达118亿元。

产品更加丰富,消费者选择更多样

近日,笔者来到综试区下沙园区的电商企业仓库,奶粉、化妆品、小家电等商品,按照类别整齐地摆放在货架上。“我们的仓库里有来自全球60多个国家和地区的商品,好比一个小型的世界商品博览会。”杭州心怡仓储服务有限公司关务人员连晓茵介绍,“像这款咖啡豆,从1.7万多公里之外的秘鲁远涉重洋来到这里,非常受消费者欢迎。”

去年,海关总署等部门优化调整了《跨境电子商务零售进口商品清单》,可以通过跨境电商进口的商品税号从1413个增加至1476个,新增视频游戏机、家用洗碟机等消费需求旺盛的商品。跨境电商对于拉动消费、丰富百姓生活的作用也愈加凸显。

在企业仓库内,杭州海关所属钱江海关驻下沙办事处跨境电商后续监管科副科长严驰和同事正穿行在货架间,对照着手中的抽样表单,从货架上抽取商品准备送检。

“我们根据风险监测计划和数据分析情况,通过线上线下相结合的方式,开展跨境电商质量安全风险监测。”严驰说,面对快速增长的跨境电商进口商品,钱江海关围绕母婴用品、小家电、食品化妆品等消费者关注度高的商品,加大质量安

全风险专项监测力度。今年以来,钱江海关累计开展跨境电商质量安全风险监测600余批次。

线上下单,快速通关,帮助企业节约成本

跨境电商进口业务分为直购进口和保税进口两种模式。在综试区,电商企业采取的都是网购保税进口模式,先将海外商品以批量报关方式存入综试区内的保税仓,消费者在平台下单购买后,企业再从保税仓发货。

“这款面膜在今年‘双11’期间卖得非常火爆。我们根据前期的分析预测,提前从国外进货,放在区内完成备货,海关查验等工作在备货区时一并完成。消费者在平台下单后,我们能够用最快速度发货。”杭州海库供应链管理有限公司关务负责人周东方介绍。

今年以来,杭州海关辖区有超过1亿单的跨境电商网购保税进口清单完成通关。杭州海关加强人力和技术保障,预估业务数据和通关需求,指导企业依托智能流水线实现机器换人,提升监管作业效能,实现跨境电商进口商品24小时不间断通关。

“在海关便利化举措保障下,我们可以做到当日申报、当日发货,在江浙沪等‘包邮区’的消费者,能像国内网购一样,享受到当日下

单、次日收货的便捷购物体验。”周东方表示。

在下沙园区的退货中心仓,一辆快递车将一批消费者退货的包裹卸下,在海关关员的监管下,仓库工人们分门别类理放包裹。钱江海关驻下沙办事处跨境电商监管一科科长潘鹏说:“我们对这些退货商品实施分类监管,对于品质有缺陷的残次品,采取退运出境或销毁等举措;没有问题的商品,确认符合上架销售标准后,由企业重新上架销售。”

以前电商企业收到退货申请后,需要在规定时间内将退货商品运到原先发货的海关特殊监管区域。由此产生的人力物力投入,也成为电商企业的一个“痛点”。

2023年9月,在海关总署授权下,杭州海关率先开展跨境电商网购保税零售进口商品跨关区退货试点。通过这一新模式,电商企业可以通过在一地建设退货仓,集中处理来自各地消费者的退货商品,帮助企业节约运营成本,加快退货商品处理时效。

目前,杭州海关所属钱江海关已经验放近2000票来自广州、郑州、上海、厦门等城市的跨境电商退货商品。随着“跨关区退货”模式顺利实施,预计每年可为各个电商企业节约成本近千万元。“我们将继续做实做细调查研究,创新监管服务举措,推动跨境电商新业态持续健康发展,为高质量发展增添新动能。”钱江海关关长兰磊说。(杜海涛)

专项劳动竞赛 助力职工提升应急能力

近日,中石化临汾公司工会在曲沃油库开展加能站应急处置劳动竞赛,17支参赛队伍34名基层员工参加。

竞赛分个人和团体,共5个项目,内容主要为正确使用干粉灭火器、二氧化碳灭火器、灭火毯、触电应急处置等。本次劳动竞赛的举办,有助于进一步提升干部职工安全意识和应急处置能力。(陈俊华)

中石化临汾公司 “姜”暖心进行到底

近日,一场寒潮席卷山西南部。中石化临汾公司工会积极组织关爱员工和客户暖心服务行动,精心熬制红糖姜枣茶,为当班员工和进站顾客送上一杯暖心汤。一碗姜汤的制作虽简单,但在寒冷的冬天里,为一线员工送去了贴心关怀,为每一位到站顾客递上了温暖问候,让他们感受到来自中国石化如家一般的暖意。(乔静)

中石化洪洞公司 举办“槐香万里 易路便捷”直播活动

近日,中石化临汾洪洞公司举办“槐香万里,易路便捷”直播活动。

直播精选酒类、山药、紫砂等当地特色商品,以及水饮、百货、粮油、副食等五十余种单品进行放价优惠,带领大家打卡山西特产。直播活动历时近两小时,在线观看踊跃互动,气氛热烈,近千人次观看,获赞五万余次。(陈俊华)

暖心服务从“头”开始

中石化临汾公司工会关爱员工生活,为员工解决“头”等大事,邀请专业理发师定期为员工免费理发。

“理发匠人”挥舞双手,剪刀上下翻飞、头发簌簌掉落……很快,一个精神抖擞的面容便出现在大家视野中。“这个发型真精神。”“没了三千烦恼丝,工作起来又可以轻装上阵啦!”员工们的喜悦之情溢于言表。(陈俊华)

重视结肠癌 做到早发现 早预防 早治疗

近几年来,我国患结肠癌的人数每年都在增加,结肠癌是我国常见的消化道肿瘤之一,具有发病率高、早期治愈率高的特点。一般来说人体出现结肠癌与很多因素有关,很多人平时喜欢吃辛辣刺激的食物,时间长了人体肠道部位粘膜就会受到损害,长期的炎症感染,可能会诱发肠道部位出现病变。早期的结肠癌治愈率是比较高的,只要发现的及时,通常会有不错的治疗效果。

那么在结肠癌早期,人体会出现哪些变化呢?一、出现腹胀、腹痛的情况;二、排便的次数出现了明显改变,同时人体排出的粪便形状也会发生改变,粪便可能会有凹陷的形状,粪便可能会变得特别稀。随着肠道部位肿瘤的逐渐扩散,人体还可能会出现体重下降明显、排便出血、排便疼痛等情况。

在日常生活中,我们该如何保护肠道部位的健康,预防身体出现结肠癌呢?建议大家在日常饮食中尽量保持膳食均衡,避免食用辛辣刺激的食物,防止刺激肠道部位粘膜。可以多吃一些蔬菜,比如西兰花、番茄、茄子、茼蒿等,来更好地促进人体肠胃蠕动,这样能够更好地保护肠胃健康,预防结肠癌。年龄大于45岁,尤其是有家族史的群体,应定期进行肠镜检查。(山西省第二人民医院 韩珊珊)

推动员工创新 促进企业发展

吕梁建龙实业有限公司位于山西省文水县,隶属于北京建龙重工集团有限公司,现有职工1900余人,是国家优质特种钢生产基地,高新技术企业。

在文水县总工会的引领下,公司响应国家产业工人队伍建设改革战略决策,大力推动员工创新,企业将科技创新和生产经营有效结合,建立了“产学研创”四位一体科技创新工作机制,并制定行之有效的奖励机制,鼓励创新、分享价值。先后与北京科技大学合作建设

“钢铁冶金”科研平台延伸基地“高校科研平台延伸基地和成果转化基地”“低碳智能炼钢技术联创中心”架设人才共有桥梁,截至目前,已投入研发经费6.53亿元。

公司尊重员工的发明创造,推进以技术骨干带头和命名挂牌的创新工作室建设。目前,以李勇博士命名的创新工作室已经启动,三年来,公司员工累计申请专利140项先后获得知识产权104项。发表《吕梁建龙全外粉烧结配矿及生产实践》等论文15篇。参与制定了

《免退火冷镦钢热轧盘条》《汽车紧固件用冷镦钢盘条》等国标、行标、团标9项。此外根据集团《科技技术奖励办法》设置科学技术奖、科技之星、科技合作奖、科技合作贡献奖42项,其中特等奖奖励最高个人奖励金额20万元。

2023年2月,公司技术中心炼钢工程师李勇博士获建龙集团“科技之星”个人奖金20万元,这些举措将极大地鼓舞产业工人立足岗位创新工作的热情,为科技创新搞好人才支撑。(张晓丽)

路阳麦捷煤业公司

树牢底线思维 筑牢安全防线

为深刻吸取吕梁市离石区永聚煤业办公楼“11·16”重大火灾事故教训,山西路阳麦捷煤业公司对重点领域安全生产专项整治工作进行再安排、再推进、再落实,通过严防源头、严管过程、严控风险,坚决预防和遏制重大安全事故。

举一反三,提高认识。公司牢牢把握安全与发展主动权,强化风险意识、底线思维,加强警示教育学习,组织各队组利用班前会、周二、四安全学习日反思事故教训,深入分析事故发生原因,举一反三,让职工深刻理解安全隐患排查整治工作的极端重要性,增强做好安全工作的责任感、危机感。同时,加强作业规程、岗位风险防范措施的学习,狠抓岗前风险辨识和安全

确认,不断增强干部职工安全意识、操作技能和互保能力。

压实责任,动真碰硬。公司严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,全面压实各级责任,进一步扣紧责任链条。强化示范引领,班子成员深入基层,对重点领域、重点问题亲自过问、亲自解决。严肃追究问责,形成震慑、倒逼落实,确保安全责任不空转、不失效。加强值班值守,严格落实跟班带班和关键岗位24小时值班制度,做到问题早发现、早处置。

聚焦重点,精准发力。针对冬季安全风险特点,公司加大隐患排查整治力度,从严从细排查办公楼、浴室、灯房、食堂、宿舍等人员密集场

所的风险隐患,建立隐患、责任、时限三张清单,严格落实整改,确保不漏掉一个风险、不放过一个隐患。科学制定冬季“三防”工作实施方案,成立以主要责任人为总指挥的冬季“三防”指挥部,明确班子成员具体分工,细化调度、安监、机电、通风等21个成员部门和队组的工作重点、责任区域,确保各项措施落实到位、各项工作有序推进。重点抓好瓦斯、水害、顶板、机电、运输等方面的安全管理,加大对动火、有限空间作业、消防重点场所的监督管理力度,认真梳理相关管理制度,完善突发事件应急预案,健全安全技术保障体系,严查安全责任措施落实,确保生产运行平稳有序。(姚华龙)